
1

Διακριτές Μέθοδοι για την Επιστήμη των Υπολογιστών
1η σειρά φροντιστηριακών ασκήσεων

(εαρινό 2022)
Επιμέλεια Διαφανειών: Δ. Φωτάκης, Δ. Σούλιου

Σύνολα - Διμελείς Σχέσεις - Λογική
αριθμήσιμα - μη αριθμήσιμα σύνολα,

διαγωνιοποίηση, 
προτασιακή - κατηγορηματική λογική
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6Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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(β) Να διερευνήσετε αν η παρακάτω πρόταση είναι λογικά έγκυρη
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Τυπικές αποδείξεις

{φ → (χ → ψ), φ → χ} |– φ → ψ

Υπόθεση (1) φ → (χ → ψ) 
Υπόθεση (2) φ → χ
Από ΑΣ2 αν βάλω όπου χ το ψ και όπου ψ το χ παίρνω
(3) (φ → (χ → ψ)) → ((φ → χ) → (φ → ψ))
(1), (3)  και MP παίρνω (4) ((φ → χ) → (φ → ψ)) 
Από (2), (4) και MP παίρνω φ → ψ

ΑΣ1 φ → (ψ → φ)
ΑΣ2 (φ → (ψ → χ)) → ((φ → ψ) → (φ → χ))
ΑΣ3 ( φ → ψ) → ((φ → ψ) → φ)
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Σ* αριθμήσιμο:
Ξεκινάμε την αρίθμηση με τις συμβολοσειρές μήκους 1. 
Είναι οι συμβολοσειρές: 0 και 1. 
Συμβολοσειρές μήκους 2 είναι: 00,01,10,11. 
Συνεχίζω με τις συμβολοσειρές μήκους 3: 
000, 001, 010, 011, 100, 101, 110, 111. 
Με τον ίδιο τρόπο μπορώ να αριθμήσω όλες τις
συμβολοσειρές και έτσι το Σ* είναι αριθμήσιμο. 
Η αρίθμηση ακολουθεί την λεξικογραφική
διάταξη. 
P(Σ*) μη αριθμήσιμο:
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Με διαγωνιοποίηση. Στις στήλες έχω όλες τις συμβολοσειρές
και στις γραμμές όλα τα σύνολα (στοιχεία του δυναμοσυνόλου). 
Η αρίθμηση ακολουθεί την λεξικογραφική διάταξη.
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Να δειχθεί ότι το διάστημα (0,1) είναι μη αριθμήσιμο.
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Έστω a0,a1, a2, ...  οι αριθμοί στο διάστημα 0 – 1. Στις στήλες αποθηκεύω τα ψηφία
των δεκαδικών αριθμών. Για παράδειγμα a0=0,011   a1=0,32107 κ.λπ. 
Πάντα μπορώ να φτιάξω κάποιο αριθμό που διαφέρει σε ένα ψηφίο από τους
προηγούμενους.
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